

以色列空襲黎巴嫩東部致12死

為停火協議以來黎巴嫩遭受的最為致命空襲 真主黨稱其為「重大升級」

黎巴嫩公共衛生部當地時間 15 日表示，以色列當日空襲該國東部貝卡地區，造成 12 人死亡，另有 12 人受傷。黎巴嫩真主黨對此予以譴責，稱此次襲擊為「重大升級」。

7名敘利亞人和5名黎巴嫩人死亡

中新社報道，當日襲擊共造成 7 名敘利亞人和 5 名黎巴嫩人死亡。報道稱，以軍的空襲目標包括一個敘利亞難民營。路透社稱，這是該地區自去年 11 月以色列同黎巴嫩達成停火協議以來，遭受的最為致命的空襲。

以色列國防軍 15 日表示，以空軍當日對在貝卡地區的「黎真主黨拉德萬部隊營地、恐怖分子和真主黨使用的武器庫」發動襲擊。以國防軍稱，遭襲營地被真主黨用來訓練和培養「恐怖分子」，以策劃和實施針對以色列國防軍和以色列的恐怖行動。

據《以色列時報》報道，以國防部長卡茨表示，襲擊向真主黨發出了「明確的信息」，稱真主黨正密謀通過拉德萬部隊重建其入侵以色列的能力。

據法新社消息，黎真主黨對以色列襲擊予以譴責，稱「在持續侵略黎巴嫩及該國民眾的背景下構成了重大升級」。真主黨呼籲

黎巴嫩當局「採取嚴肅、立即和果斷的行動」，以維護此前達成的停火協議。

土耳其阿納多盧通訊社稱，儘管以色列和黎巴嫩在去年 11 月達成停火協議，但以色列軍隊幾乎每天都在黎巴嫩南部發動襲擊。報道稱，黎巴嫩當局已報告近 3000 次以色列違反停火協議的行為，造成至少 236 人死亡，另有超 540 人受傷。

有 875 名巴勒斯坦人在加沙援助點附近被殺

阿拉伯國家聯盟 15 日強烈譴責以色列在加沙南部設立所謂「人道城」的計劃。聯合國 15 日稱，最近幾週，有 875 名巴勒斯坦人在加沙援助點附近被殺。

阿聯酋通訊社稱，阿拉伯國家聯盟 15 日發表聲明，譴責以色列計劃在巴勒斯坦加沙地帶劃設所謂「人道城」。

聲明強調，這一被以方描述為「人道城」的計劃與「與文明或人道主義原則毫無關係」。該計劃反映了佔領方在「道德和倫理的進一步墮落」並暴露出其繼續推行種族清洗政策、重新佔領加沙地帶並可能為擴大定居點做準備的意圖。

聲明呼籲國際社會堅決反對該項計劃，

強調現在迫切需要的是達成停火協議，以方不要再設置障礙、採取拖延戰術，製造一個又一個障礙來逃避實現停火的義務。

巴勒斯坦通訊社 15 日稱，聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處駐加沙媒體顧問阿德南·阿布·哈斯納對以色列計劃在加沙南部建立所謂的「人道城」表示警惕，並警告說，該計劃本質上是「大規模拘留營」的藍圖。他呼籲國際社會立即進行干預，制止這一危險且蓄意的以人道主義救援為幌子強迫巴勒斯坦人流離失所的行徑。

綜合以色列《國土報》、路透社報道，以國防部長卡茨 7 日宣佈的這項計劃將迫使 60 萬名巴勒斯坦人遷入加沙南部廢墟，一旦進入新區，居民將不得離開。以總理內塔尼亞胡公開表示歡迎這項建議，在國內外引發廣泛批評。

據聯合國官網消息，聯合國人權事務高級專員辦公室 15 日表示，最近幾週，近 900 名加沙人在試圖獲取食物時被殺害，大多數死亡事件與美以兩國支持的「加沙人道主義基金會」（GHF）運營的援助中心有關。

該聯合國機構表示，截至 7 月 13 日，已記錄到有 875 人在試圖獲取食物時喪生，其

中 674 人在 GHF 站點附近喪生。

敘方強烈譴責以色列空襲

此外，敘利亞政權內政部門當地時間 15 日說，敘南部蘇韋達省發生的武裝衝突仍未平息。總部設在英國的「敘利亞人權觀察組織」當日表示，衝突已致 203 人死亡，多人受傷，死傷者包括多名婦女和兒童。

敘內政部門 15 日指責以色列為支持蘇韋達省「非法」武裝團體而出動無人機和戰鬥機實施空襲，造成多名敘安全部隊人員及平民死亡。敘外交部 15 日也發表聲明，「以最強烈的措辭」譴責以色列連續兩天空襲敘南部這一「侵略行徑」。

據英國廣播公司等媒體報道，以色列總理內塔尼亞胡和國防部長卡茨 15 日說，他們已指示以軍立即打擊「被部署至蘇韋達地區的敘政權部隊和武器」，「因為敘利亞政權打算用這些部隊和武器對付德魯茲人」。這些部隊和武器「違反既定的非軍事化政策」，該政策禁止任何可能危及以色列安全的部隊和武器進入敘南部。以色列致力於「防止敘利亞德魯茲人受到傷害」，因為「我們與以色列德魯茲公民有着深厚的兄弟般同盟」。



文萊閱兵

7月 15 日，文萊舉行閱兵式慶祝蘇丹 79 歲誕辰。圖為當日在文萊首都斯里巴加灣，文萊蘇丹哈桑納爾乘車檢閱部隊。

新華社

烏克蘭改組內閣 總理什梅加爾辭職

烏克蘭政府於 7 月 15 日啟動重大內閣改組，總理什梅加爾正式提交辭呈，總統澤連斯基提名 39 歲的第一副總理兼經濟部長斯維里登科接任總理職位。

香港中通社報道，斯維里登科十年前加入政府，曾任經濟發展、貿易與農業部副部長，並於四年前出任第一副總理。她近期在烏克蘭與美國的礦產協議談判中扮演關鍵角色，並頻繁代表烏克蘭參與與西方夥伴的高層會談，展現其在國際舞台上的影響力。

澤連斯基表示，斯維里登科的任務將聚焦於增強烏克蘭經濟潛力、擴大社會支持項

目及提升國內武器生產能力，以應對俄羅斯自 2022 年 2 月 24 日發動特別軍事行動以來的挑戰。他強調，這次改組是對行政部門的「重大革新」，旨在強化與美國及歐洲的合作，並推動國內經濟與國防改革。

根據烏克蘭憲法，什梅加爾的辭職需經國會（最高拉達）表決。國會預計於 7 月 16 日投票確認什梅加爾的辭職，並於 7 月 17 日表決新內閣名單。

澤連斯基同時透露，什梅加爾有望出任國防部長，接替現任防長烏梅羅夫，而烏梅羅夫則可能被任命為烏克蘭駐美國大使，以

加強與美國的關係。美國總統特朗普 7 月 14 日承諾提供更多武器，由歐洲國家資助。

此次改組正值俄羅斯加大對烏克蘭前線及城市的無人機和導彈攻擊，國內外壓力俱增。新內閣的組成及政策走向，將對烏克蘭的戰時經濟與外交產生深遠影響，市場與國際社會正密切關注後續發展。

另據新華社報道，澤連斯基 15 日說，已簽署當天由最高拉達（議會）通過的法律文件，正式批准烏克蘭暫時退出《渥太華禁雷公約》。他稱，此舉旨在提升烏方防禦能力，應對來自俄羅斯的軍事壓力。

至於特朗普的制裁威脅，報道援引消息人士說法稱，在普京看來，此前已經經受住

普京「不畏懼」特朗普對俄變臉

到美西方願意認真談判。

據悉，普京主張的和平條件包括：北約就「不得東擴」作出具有法律約束力承諾，烏保持中立並限制其武裝力量，保護烏當地講俄語的居民的權利，以及承認俄已控制的領土。此外，消息人士說，普京還願意討論由主要大國參與的烏克蘭安全保障機制，但目前尚不清楚這一安排具體如何運作。

至於特朗普的制裁威脅，報道援引消息人士說法稱，在普京看來，此前已經經受住

美西方「最嚴厲」制裁的俄有能力承受進一步措施，包括美國擬對購買俄能源的國家徵收 100% 次級關稅的計劃。

前述匿名消息人士說：「普京重視與特朗普的關係，並與（美方特使）威特科夫進行了良好的討論，但俄的國家利益高於一切。」第二名消息人士則對路透社稱，特朗普對普京「幾乎沒有影響力」，並暗示即便華盛頓對俄能源的貿易夥伴徵收關稅，俄依然能找到向全球市場出售的辦法。

特朗普加密貨幣法案受挫 眾議院否決程序投票

美國總統特朗普積極推動的三項加密貨幣監管法案，於 7 月 15 日在眾議院遭遇重大挫折，因 13 名共和黨議員倒戈及民主黨議員一致反對，未能通過關鍵程序投票，無法進入正式辯論與表決階段。最終，程序動議以 196 票贊成、223 票反對被否決，法案進程受阻。

香港中通社報道，這三項法案旨在為加密貨幣市場建立監管框架，涵蓋交易透明度、反洗錢措施及投資者保護等內容。特朗普此

前多次公開支持加密貨幣，稱其為「創新經濟的基石」，並承諾若法案通過，將促進美國在全球數字資產市場的領導地位。然而，13 名保守派共和黨議員的倒戈，凸顯黨內對監管力度的分歧。

反對者認為，法案可能對新興行業施加過多限制，扼殺創新；而支持者則強調規範化對穩定市場的重要性。

民主黨議員則幾乎全數反對，指法案在消費者保護和金融穩定性方面存在漏洞，且

未充分考慮環境影響及潛在的金融風險。眾議院領導層表示，將重新評估策略，計劃稍後再次推動投票，但尚未明確是否會修改法案內容或調整程序規則，以爭取更多保守派支持。分析人士指出，法案若要通過，需在黨內達成妥協，並可能需調整監管範圍以平衡創新與風險。

此次投票失利不僅反映美國國會在加密貨幣監管上的分歧，也為特朗普的經濟議程增添不確定性。

法國官方公佈2026年預算計劃 謀求進一步削減支出

法國官方當地時間 15 日公佈 2026 年預算計劃，謀求通過多項措施進一步削減支出。

中新社報道，法國總理貝魯當天代表政府公佈的 2026 年預算計劃主要目標，是把 2026 年法國財政赤字降至國內生產總值的 4.6%，並在 2029 年實現將赤字控制在歐盟規定的國內生產總值 3% 以內。

貝魯強調解決法國的債務問題已經刻不容緩，形容這已是「懸崖邊的最後一站」。他透露目前法國的債務在以「每秒增加 5000 歐元」的速度增長，人們已經「沉迷於公共支出」。

貝魯確認法國 2026 年會提高防務方面的預算。他表示，除了防務資金和償還債務這兩個項目之外，法國在 2026 年的財政支出不應超過 2025 年。

在削減支出的具體措施方面，貝魯表示，2026 年法國將減少 3000 個公共部門崗位，凍結養老金和社會福利的年度漲幅，削減地方支出，控制醫保支出，同時還將採取更強有力的措施打擊福利欺詐。貝魯提議取消兩個法國公共假日，包括 3 月底或 4 月初的復活節後星期一和 5 月 8 日的二戰勝利紀念日。此外，他還表示將會在增加法國的經濟產出

方面採取一系列積極舉措。

這一預算計劃公佈後，立即在法國政壇引起震動。法國極右翼黨派國民聯盟領導人勒龐要求貝魯修改相關計劃，否則該黨派將在議會發起對政府不信任動議。法國極左翼黨派「不屈的法蘭西」領導人梅朗雄形容預算計劃「完全脫離實際」。

有分析人士擔憂貝魯領導的政府有可能未來在議會面臨新的不信任動議。

法國總統馬克龍稍早前呼籲保持政局穩定，以保障主要預算項目特別是防務預算能夠付諸實施。

俄羅斯偵查委員會東部跨地區交通偵查局 16 日表示，搜救人員在哈巴羅夫斯克邊疆區發現 14 日失蹤的米 -8 直升機殘骸。初步信息顯示，在直升機墜毀現場找到五具遇難者遺體。

俄羅斯緊急情況部哈巴羅夫斯克邊疆區總局副局長德米特里·蘇明斯基 16 日表示，俄航空署派出的搜救直升機在哈巴羅夫斯克邊疆區加季坎角附近發現了失蹤的米 -8 直升機殘骸。初步信息顯示，機上無人生還。當地緊急情況部門的救援人員正在與偵查機構人員一起勘驗墜機現場和直升機殘骸，並搜尋飛行記錄儀，以確定空難情況。

中新社

俄羅斯失蹤直升機確認墜毀

機上5人全部遇難

俄羅斯偵查委員會東部跨地區交通偵查局 16 日表示，搜救人員在哈巴羅夫斯克邊疆區發現 14 日失蹤的米 -8 直升機殘骸。初步信息顯示，在直升機墜毀現場找到五具遇難者遺體。

俄羅斯緊急情況部哈巴羅夫斯克邊疆區總局副局長德米特里·蘇明斯基 16 日表示，俄航空署派出的搜救直升機在哈巴羅夫斯克邊疆區加季坎角附近發現了失蹤的米 -8 直升機殘骸。初步信息顯示，機上無人生還。當地緊急情況部門的救援人員正在與偵查機構人員一起勘驗墜機現場和直升機殘骸，並搜尋飛行記錄儀，以確定空難情況。

中新社